



# 仪式感满满 古镇过端午“色香味”俱全

华西社区报讯(记者 李玥林 镇政府供图)6月22日端午节,彭州市通济镇举办了第八届海窝子端午“游百病”民俗活动。活动共分古蜀端午祭、狮子山游百病、古镇端午奇妙游、乡村自然音乐集四大板块。

当天上午,海窝子当地居民、众多游客前往湔江河畔风景秀丽的狮子山“游百病”。大家身着节日盛装,跟随祭祀队伍爬上狮子山,看“刀劈石”“马蹄印”。在狮子山进行“游百病”情景表演,引来众多游客驻足拍照。下午,在海窝子古镇牌坊坊进行的国风走秀精彩纷呈,让人眼前一亮。入夜后,海窝子古镇展现出另一番风



小朋友们表演节目。

味,乡村自然音乐集为一天的活动画下句号。

端午节当天,海窝子古镇内推出了人文美学集市、女性创业集市、萌娃汉服集市,各类文创、美食、手作、端午文化产品等融合打卡拍照集赞兑换礼品,趣味十足,“色香味”俱全。

近年来,通济镇持续举办端午“游百病”“非遗节”等文化活动,以端午、重阳等各类主题节庆为媒,不仅传播海窝子古镇深厚的历史文化及古镇特色,还让更多的旅游爱好者能够深度体验海窝子的特色节日、感受本地风土风物、特色美食等等,大大提升了海窝子古镇的知名度。

## 浓情端午 爱意满格暖邻里

粽叶飘香,“爱”满网格!为进一步弘扬传统文化,增进邻里关系,丰富群众精神文化生活,6月20日,成都市新津区永商镇在望江社区举办“望江人家·我爱我家”庆端午暨“微光成炬·幸福满格”志愿者服务活动。社区干部、微网格员、社区志愿者以及辖区群众共聚一堂,包粽子过端午。同时,微网格员还分别为自己所负责的网格内困难党员、独居老人送去爱心粽子,让大家感受到社区的关怀与慰问。

当天上午,微网格员毛福红和几位志愿者早早来到现场为活动做准备,拌糯米、洗粽叶、备食材……“大家赶快来包粽子咯!”随着毛福红的一声吆喝,微网格员、志愿者、社区群众纷纷就位,运用娴熟的手法,把一片片粽叶、一粒粒糯米变成一个一个三角形、长条形等各式各样精致香甜的粽子。大家一边包着粽子,一边互相分享端午带来的快乐,活动现场充满欢声笑语,其乐融融。

“超市的粽子再精致,也没有我们这种亲自双手包的粽子香,最主要的是可以和邻里欢聚一堂过节,社区发了活动通知,我第一个就报了名。”望江社区居民李阿姨拿起自己亲手包的粽



微网格员给居民送去爱心粽子。

子开心地说。

在大家共同努力下,不一会儿,各种口味的粽子就堆成了“小山”。微网格员们分别将包好的一部分粽子送给现场参与活动的居民,让大家拿回去与家人分享,一部分送到辖区空巢老人、困难人群家庭,用浓浓的端午情温暖他们的心。

永商镇相关负责人表示,此次活动旨在让居民感受到端午节的浓厚氛围,真正感受传统习俗的魅力。同时,也让辖区独居老人、困难党员受到关爱,营造党群一家亲、“爱”满网格的和谐氛围。

华西社区传媒记者 杨锐  
永商镇供图

### 资讯

#### 巧手包粽子

#### 居民体验“指尖上的端午”

华西社区报讯(记者 李玥林 街道供图)艾叶飘香,又到一年端午时。6月21日,成都市郫都区郫筒街道举办“我们的节日·端午—粽叶飘香迎端午传统文化共传承”活动。居民现场包粽子,体验“指尖上的端午”。

活动现场举办了文艺汇演,演出节目涵盖舞蹈、歌曲、诗朗诵等多种形式,内容包括端午节的历史、文化、传说等方面,让现场观众感受到了浓浓的端午节氛围。现场还设置了包粽子区域,让居民可以亲手体验包粽子的乐趣。只见居民们劲头十足,双手轻轻卷粽叶,舀上米左缠右绕,再把绳子系紧。灵巧的双手上翻下接,将糯米在粽叶中填满扎牢,制成精巧诱人的香粽。糯米、粽叶在心灵手巧的居民手中翻转飞舞,如变戏法一般,一个个香味四溢的粽子就在手中形成了,气氛非常热闹。

参加此次活动的张阿姨开心地告诉记者:“端午节包粽子一直是我们中华民族的传统习俗,这次活动拉近了我们邻里之间的距离,希望以后能多举办类似的活动。”

“悠悠艾草香,片片粽叶长。我们将持续开展各项文化活动,弘扬和传承传统文化,丰富居民的精神生活,不断提升大家的幸福感、满意度。”郫都区郫筒街道相关负责人表示。



现场设置了包粽子区域。

## 党建促共建 网格联动“粽”飘香

6月21日,成都市锦江区成龙路街道卓锦城社区新时代文明实践站开展了“我们的节日·端午”——“品味端午,传承文明”主题活动。

本次活动由成都市侨联、成都市锦江区侨联、成龙路街道办事处、成都市锦江区新时代文明实践志愿服务总队主办,成龙路街道卓锦城社区、成龙路街道新时代文明实践所承办。活动将新时代文明实践与民俗体验有机结合,设置了端午趣味游戏、“粽”享美好包粽子体验、端午民俗体验等多个体验环节,完成所有环节即可通关,通关后可参与包粽子、编五彩绳等端午特色活动。弯腰卷叶、填馅、起身压实、

捆粽,现场的居民都以自己娴熟的手法争分夺秒地包粽子,活动现场也充满欢声笑语。

现场,卓锦城社区新时代文明实践志愿服务队志愿者结合此次端午活动的有利契机,在现场同步进行量血压等便民服务。同时,来自锦江区侨联的志愿者们还进行了侨法宣传,为居民提供便民咨询服务。活动最后,社区工作人员与侨联代表一起为辖区环卫工人送去端午节礼盒,送上节日祝福。

今年以来,卓锦城社区积极探索党建网格化治理模式,探索支部

建在网格上,强化网格党组织的组织力、协同力和战斗力,截至目前,卓锦城社区党委联合卓锦城二期、五期党支部分别在小区开展了“微光成炬 幸福满格”进网入格活动,动员党员给特殊困难人群送粽子、发动小区居民包粽子、开展传统民俗活动。

“下一步,卓锦城社区将继续依托网格化党建,以文化传承贯穿,加强党建引领,开展多元共建和品牌建设服务开展传文化、传思想等新时代文明实践服务。”卓锦城社区工作人员介绍说。

华西社区传媒记者 高昊焜